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Lokalitet peloida - blata nalazi se usred Ninske lagune u blizini najdulje pješčane plaže 
u Hrvatskoj, poznate Kraljičine plaže. Nalazište je smješteno u prirodnoj oazi plitkih, 
dugih i pješčanih obala, daleko od industrijskih zona, odvojenih od izravnog prometa 
i većih cestovnih pravaca. 

Još stari Rimljani prepoznali su blagotvornu učinkovitost ninskog blata na ljudsko 
zdravlje. O njegovom korištenju u Rimsko doba  svjedoče tegule – okrugle cigle koje su 
u termama služile za prenošenje toplog zraka, a danas su pohranjene u Muzeju ninskih 
starina. Na lokaciji Punte pronađen je kip liburnskog božanstva Venere Anzotice iz 1. st. 
koja predstavlja božicu plodnosti i rodnosti što upućuje da su se na tom mjestu možda 
nalazile terme u prapovijesnom i rimskom dobu. 

Stručnjaci se slažu da je cjelovito područje Nina i okolice jedinstveni krajobraz rijetkih 
biljnih i životinjskih vrsta sa 8 NATURA 2000 staništa. Uz Kraljičinu plažu je oblikovan 
prirodni botanički vrt s 4 NATURA 2000 staništa:   
- 	Naselja posidonije (kod 1120) nalaze se u plićaku Ninskog zaljeva,
- 	Obalne lagune (kod 1150),
- 	Mediteranska i termoatlantska vegetacija halofilnih grmova (kod 1420) sa svojstvenim 

vrstama grmolika caklenjača, primorska pepeljuga, primorski oman i dr.
 - Submediteranski travnjaci sveze Molinio-Hordeion secalini (kod 6540) s endemičnim 

i rijetkim biljkama poput kožastog smudnjaka, livadnog procjepka i dr.1

Na prostoru Ninske lagune zadržavaju se ptice gnjezdarice, 
selice i zimovalice. Ovaj su prostor izabrale ptice za svoj 
dom jer vegetacija slanjača (halofita) pruža optimalne 
uvjete močvarnim vrstama ptica. Promatrači ptica 
ovdje sa zadovoljstvom mogu promatrati pojedine vrste 
ptica, poput rijetke vlastelice (Himantopus himantopus) 
upisane u IUCN Crvenu listu ugroženih vrsta, morskog 
kulika, pijukavca i dr.2 

Eko prirodno lječilište - ljetna klinika na moru na 
otvorenom - talasoterapija uz Kraljičinu plažu - 
prirodni botanički vrt

Kraljičina plaža - prirodni botanički vrt

Ptičji svijet Ninske lagune
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Primjena i način korištenja:

Pod nadzorom i u organizaciji medicinskog osoblja iz Opće bolnice iz Zadra, već gotovo 
pet desetljeća, blato se koristi za liječenje raznih tegoba. Rehabilitacija i oblaganje 
blatom provodi se u Lječilištu u Ninu tijekom ljetnih mjeseci: srpnju i kolovozu, a 
povremeno u lipnju te rujnu. Od pokretanja ljetne klinike na otvorenom ovdje je prema 
vođenim evidencijama preko 15.000 pacijenata prošlo kroz učinkovitu terapiju s ninskim 
ljekovitim blatom. 

Blato se vadi iz svog prirodnog okruženja uvijek svježe i vrhunske kvalitete te se 
aplicira na tijelo. Sastoji se od humusa i minerala nastalih raspadom raznih biljaka kroz 
višestoljetni  prirodni proces miješanjem slatke vode i slanog mora u plitkoj laguni. 

U jutarnjim satima terapija započinje grupnom tjelovježbom, nakon vježbanja slijedi 
stavljanje peloida na tijelo. U ugodnom prirodnom ambijentu na otvorenom prostoru 
pacijenti se zatim sunčaju na pješčanoj plaži dok se blato ne osuši na tijelu cca 30 
minuta. Nakon toga slijedi ispiranje blata i plivanje u toplom moru što omogućava 
produljenje terapije. Zbog boljeg učinka navedena se procedura ponavlja dva puta u 
istom danu. Peloidna terapija traje od minimalnih 10 do maksimalnih 20 dana. Sunce 
je bitan element u liječenju jer omogućuje brzo sušenje blata na tijelu. Djelovanje 
ljekovitog peloida izražava se kroz fizički, mehanički i kemijski učinak. Prije upotrebe 
ljekovitog blata preporučamo konzultirajte medicinsko osoblje koje će vas stručno 
uputiti o načinu upotrebe o dužini aplikacija peloida na tijelo, višekratnom korištenju 
tijekom dana i dužini trajanja.

Na peloidnu terapiju u organiziranu Ljetnu kliniku na otvorenom na lokaciji Ninskog 
blata pacijenti dolaze s dokumentacijom o bolesti, uputnicom liječnika obiteljske 
medicine ili fizijatra. Medicinsko osoblje svakome otvara karton u koji se upisuje tijek 
medicinskog tretmana na lječilištu, a po potrebi obavi se liječnički  pregled.

Indikativna područja primjene ljekovi-
tog blata (peloida) su: 

1.	Funkcionalna oštećenja i bolesti loko-
motornog aparata, upalne reumatske 
bolesti, metaboličke koštane bolesti, 
vanzglobni reumatizam, razne defor-
macije kralježnice i popratne pojave 
koje su posljedica nastalih deformaci-
ja odnosno oštećenja  lokomotornog 
sustava,

2. Kožne bolesti,
3.	Ginekologija -  pogoduje liječenju gi-

nekoloških oboljenja te u liječenju 
ženske neplodnosti,

4.	Estetska medicina - za poboljšanje to-
nusa kože i otklanjanje celulita.8 

Kontraindikacije:  Peloidnu terapiju tre-
baju izbjegavati osobe koje imaju pro-
blema s tlakom, srcem i krvožilnim su-
stavom. Oni obavezno konzultiraju liječ-
nika prije početka i  za vrijeme trajanja 
terapije.9

Ljekovito blato - peloid upotrebljava se 
prvenstveno u zdravstvene svrhe ali i za 
zabavu te fotografiranje.

Među prirodnim bogatstvima kojima Nin obiluje jedno od najvrjednijih je ljekovito 
blato (liman, peloid) koje liječi i blagotvorno pomaže desetljećima.3 Stručnjaci za 
peloid Medicinskog fakulteta u Beču su neposredno pred I. svjetski rat vršili analize 
ljekovitog blata iz Nina i donijeli odluku o gradnji lječilišta, što je nažalost rat 
onemogućio.4
Nin je pri Akademiji medicinskih znanosti u Zagrebu još 1960. upisan kao 
talasoterapijsko lječilišno mjesto i nalazište morskog peloida u Sjevernoj Dalmaciji s  
ljetnom klinikom na otvorenom za terapiju s peloidom.5 Zavod za fizikalnu medicinu 
i rehabilitaciju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu proveo je ispitivanja 
peloidnih nalazišta u Ninskoj laguni nekoliko puta (1968. i 1988.).6 U Ninu se nalazi 
najveći lokalitet ljekovitog blata u Hrvatskoj volumena od 120.000 m3. Izuzetno velike 
količine peloida i posebna mikro-klimatska obilježja Ninske lagune omogućile su 
pokretanje organizirane terapije na samom lokalitetu još 1965. koja traje do danas.7 

Ljekovito blato
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www.nin.hr

Svake godine tisuće ljudi, od kojih su mnogi ublažili ili u potpunosti 
izliječili svoje tegobe, posjećuju ovo mjesto. Iako je djelotvornost terapije 
ninskim blatom za sada slabije poznata javnosti, sudeći po pacijentima 
koji se vraćaju svake godine i broju zainteresiranosti učinkovitost je 
visoka. Stručni sud o djelotvornosti nije daleko od mišljenja pacijenata. 
Temeljeno na rezultatima terapije ljekovitim blatom više godina se razvija 
plan izgradnje suvremenog zdravstveno turističkog centra u Ninu.10 

DOBRODOŠLI U NIN NAJSTARIJI 
HRVATSKI KRALJEVSKI GRAD – 
EUROPSKU DESTINACIJU IZVRSNOSTI!

OTKRIJTE ZAŠTO NIN NOSI TITULU 
JEDNOG OD NAJROMANTIČNIJIH 
GRADOVA EUROPE.

Turistička zajednica Grada NIna
tzg-nina@zd.t-com.hr

Korisne informacije: 

Ekološki turizam

10	Želimir Maštrović, Nin – budući centar zdravstvenog turizma, Med. Jad. 1990, 
20, pages 283-293.

Preporuka: Ljekovito blato ne raznositi plažom 
jer stajanjem na suncu gubi ljekovita svojstva i 
ne daje pozitivne učinke.

Detaljne informacije o terapiji ljekovitim blatom 
u Lječilištu u Ninu zatražite na broj +385 23 331 
101 na Odjelu za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju 
Opće bolnice Zadar.

Informacije o smještaju potražite na www.nin.hr ili +385 23 265 247, 
+385 23 264 280.

Ukoliko dođete automobilom u ljetnom razdoblju parking uz lokalitet 
blata se naplaćuje.
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